

泉城公园获国内人居环境最高奖

平时是公园有灾害能避险,全省四个项目获奖

9日,记者获悉,济南“泉城公园改造提升暨中心城区防灾避险公园建设项目”获得2016年度中国人居环境范例奖。摘得这一国内人居环境领域的最高奖项并不容易,其中既要兼具人居环境的改善,又要为泉城市民搭建灾难环境下的安全保护伞。



泉城公园内规划的停机坪。本报记者 周青先 摄

本报记者 唐园园

全省四个项目获奖 济南就这一个

据悉,今年获得2016年度中国人居环境范例奖的项目中,在山东省共有四个,而在济南只有“泉城公园改造提升暨中心城区防灾避险公园建设项目”。去年,济南的“山体生态修复暨山体公园建设项目”同样摘得国内人居环境领域的最高奖项。

济南市园林局相关负责人介绍,“山体生态修复暨山体公园建设项目”的主要功能是实现青山进城,改善城市生态,为市民提供休闲娱乐空间。该项目获得中国人居环境范例奖后,继续冲击迪拜人居环境奖。

一根“路杆儿” 能照明可监控

据介绍,泉城公园占地面积46.7公顷,1989年9月建成开放。1997年,泉城公园免费开放,至今已近20年。作为市民游客休闲娱乐、普及植物知识的开放性公园,泉城公园客流量逐年增加。近几年,泉城公园的年游客量能达到300多万人次。

“逐渐加大的客流量使公园基础设施使用频率高,损耗大,景观与游客空间需求矛盾加剧,游园舒适度下降。”泉城公园的相关负责人介绍,借着建设防灾避险公园的机会,园区内许多硬件都得到了提升。

9日探访时,泉城公园相关负责人介绍,经过改造,困扰多年的管道堵塞、水压不足、雨污混流、电力负荷不足等问题得到解决;新增的路灯、指示标识系统、厕所等设施极大地方便了游客。

“虽然地下铺设了大量管道,但现在完全看不出来。”该负责人介绍,经过改造提升,泉城公园配建一个救灾指挥中心,一个应急服务中心,一条应急通道,五个应急棚宿区以及两个停机坪。“比如应急棚宿区,现在看就是绿草地,但是遇到灾难时将绿草坪掀开,下面就藏着蹲坑,围起来就是应急厕所。”该负责人说,许多改造后的设施在平时都难见“真容”,或者一角兼多职,比如一根“路杆儿”就具有广播、监控、路灯三项功能。

据悉,“泉城公园改造提升暨中心城区防灾避险公园建设项目”的实施,不但使泉城公园原有景观功能明显提升,还使其成为市级综合防灾避险公园。兼

具避险功能后,市民游客的游览空间并未被挤占,游览感受更加舒适方便。由于在老旧公园改造,绿色节能建筑推广两方面发挥了积极引导作用,特别是救灾指挥中心项目,对我国推广绿色生态节能建筑具有重大意义,因此该项目成功摘得中国人居环境范例奖桂冠。

老建筑发挥新功能 展室变身公共安全馆

老建筑发挥新功能也是改造提升的重点之一。泉城公园西南侧的三角形观赏温室是济南市具有地标性质的老建筑,也是公园景观建筑的重要组成部分。经过改造,这里的东侧展室已变身公共安全馆。这个展馆分为安全知识培训和应急自救体验两部分,涉及消防安全、地震灾害、交通安全、人民防空、素质教育拓展等领域。

据介绍,该馆开放以来已迎接市民及中小學生8000余人次。“我们将与地震、教育等部门联合,坚持开展突发灾害应急避险演练等活动,向中小學生进行应急避险知识宣传及培训,提升下一代的应急避险能力。”济南市园林局相关负责人表示。

举报隐患,162人获奖三万六 1800名信息员上报2100多条火灾隐患

本报1月9日讯(记者 尉伟 通讯员 柏方朔) 1月9日,记者从济南市公安消防支队了解到,自省城开展“大排查,强责任,除火患”百日攻坚行动以来,市民积极举报身边的火灾隐患,提供各类隐患线索560余条,公安消防部门组织监督人员逐一核查落实,对提供有效线索的162人给予奖励,发放奖金36600元。

1月5日,济南市公安消防支队火灾隐患举报投诉中心接到市民反映:“高新区某高层写字楼10层消防通道堵塞。”高新消防大队进行实地核查后发现,该写字楼10层楼梯间内堆放了大量办公用品堵塞通道,且一个安全出口锁闭。监督员责令该单位立即清理物品,打开安全出口,并对举报火灾隐患属实的两位市民分别给予了200元的奖励。

为鼓励广大市民更加积极主动地关心和参与消防工作,及时发现、整改、消除火灾隐患,减少和控制火灾事故,济南公安消防支队还建立了1800人的火灾隐患情报信息员队伍。他们依托消防安全网格化管理平台,在街道、乡镇建立消防工作站,在机关团体企事业单位、人员密集场所、居(村)委会、大型住宅小区内确定情报信息员,市级确定200名一级情报信息员,区县确定1600名二级情报信息员。情报信息员每人负责一个网格,既是网格内火灾隐患的搜集员,又作为网格长牵头组织落实网格内群防群治工作,及时搜集上报网格内的火灾隐患。目前,市、区县两级火灾隐患举报投诉中心已受理查处情报信息员上报火灾隐患2100余条。

市场销售肉类竟无检疫证明 12家食用农产品市场问题不少

本报1月9日讯(记者 王皇) 9日,济南市食药监局在其官网通报了济南市第二次食用农产品市场公开评价情况。此次公开评价对全市12家食用农产品市场进行了全面检查。检查中发现,不少食用农产品批发市场存在农产品产地证明、产地公示不到位等问题;快检发现问题农产品后的处置仍有不规范的情况。还有多家市场的肉类产品无法提供检疫证明。

此次检查发现,5家食用农产品批发市场产地证明公示不到位。济南市的不少食用农产品批发市场都上了快检设备,但是快检出问题之后,具体的处置情况却不到位;槐荫区匡山农产品综合交易市场快检工作采样及后处置不规范;市中区海鲜大市场,检测发现不合格食用农产品处置后未及时向监管部门报告;高新区贤文社区综合市场,未严格落实日常检查制度,发现问题食用农产品仅通知下架,未

及时上报监管部门;商河县富东农贸市场,问题食用农产品后处置不规范;平阴县黄河市场食用农产品协议退市制度落实不到位,无退市、销毁、报告等后处置内容。

此次检查发现,高新区贤文社区综合市场,1户入场销售者无猪肉检验检疫证明,1户入场销售者无鸡肉检疫证明;历城区维尔康肉类水产批发市场,有的食品检验报告与当批次食品不符;槐荫区匡山农产品综合交易市场,1户牛肉销售者无法提供检疫证明;历城区七里堡蔬菜综合批发市场,水产及肉类经营区域环境卫生不整洁。

索证索票对食用农产品的追溯起到至关重要的作用,索证索票不到位也会使农产品无法实现有效追溯。此次检查还发现,农贸市场和农产品批发市场均有索证索票不到位的情况。

壹家内购会明天“开集”啦

可通过网络平台线上下单,大宗团购有优惠

本报1月9日讯(记者 孙业文) 好消息,壹家内购会开集啦,各种年味十足的商品应有尽有!本着“为食者精选良品,为耕者代言品质”的理念,让市民买到便宜又放心的各式年货,壹家精选年货大集将于1月11日-5日在经十路16122号举行。

壹家内购会上所有年货都是厂家直供,保证质量,保证低价,绝对物美价廉,绝对原汁原味。居民李女士说,现在城市里

已经很难再见到过去农村那种年货集市的景象了,现在的年货大集更像是一种产品展销会,不过这也给城市里的百姓带来了很大的便利,可以货比三家,选择的面更大了。

“本着为社区居民服务,加强互动交流的目的,我们将采取流动进社区的形式走进济南领秀城、阳光100、伟东新都、燕山小区、大众嘉园等十几家中大型社区,让居民不出小区,就能填满年货菜篮子,轻松快乐

过春节。”壹家工作人员介绍。

本次内购会主要提供新疆和田玉枣,正宗五常大米、莱芜山沟沟花生油、食品级竹纤维卷纸竹纤维抽纸、有机铁棍山药、进出口食品、各种海鲜类产品等。

居民通过网络平台可以线上下单,送货到家。为满足单位或集体的需要,内购会还设置大宗团购。大宗团购除了价格上有优惠之外,如果客户有送货上门的需求,我们将提供送

货服务。

“所有的土特产品都直接来自原产地,口味绝对正宗。”壹家工作人员称,通过去除中间环节,争取厂家最大让利,内购会致力于争取更低的价格,使读者花更少的钱享受到更好的产品和服务。

活动时间:1月11日-15日,共5天;活动地点:经十路16122号大众日报社幼儿园院内;乘车路线:16路、31路、62路、79路、115路、BRT2路、

K139路、K56路到经十路科院路站下车,咨询电话15610157028。



齐鲁壹家